

永恒玉艺 永恒攀登

——记新晋中国工艺美术大师王金忠和他的玉雕艺术



上海轻工工匠，工作室于2021年被中国轻工业联合会评为国家级首批工艺美术大师——王金忠大师传承创新基地。他于1994年进入安徽省天长市玉雕厂，1997年来到上海继续学习深造，于2002年在上海创立“永恒玉艺”玉雕工作室至今，已有20多年的从业经验，作品得到业内爱好者一致认可，在全国专业评比中屡次夺魁。

王金忠玉雕作品以不断创新为追求，不拘泥于单一的表现形式，所以题材多样化，尤其擅长宗教人物和花鸟俏色巧雕。创作的宗教人物如弥勒、观音、财神等，继承了传统玉雕的文化底蕴，又赋予其全新的艺术内涵，并在创作思维上创新，使得传统题材仍能给人耳目一新的感受，因此在业界有“弥勒王”的雅号；花鸟俏色巧雕作品，以造型精湛、工艺精湛而闻名，素有“院体花鸟玉雕”的美誉，在传承经典同时又进行创新设计，打破传统题材局限。作品追求工艺要“精”、俏色要“妙”、构图要“美”、花鸟要“灵”的特色。

他多年来不忘初心，勤于钻研、勇于创新，在玉雕创作上秉持海派玉雕“海纳百川”“巧雕精作”的理念，始终坚持原创，在工艺表现上追求精细传神、圆润饱满，对瑕疵零容忍，极度追求完美，期待每一件作品永久流传……



永恒玉艺——既是王金忠玉雕作品直营店，又是王金忠中福玉雕工作室，自2016年入驻上海中福古玩城以来，已有6年之久。中福古玩城是中国玉石雕“神工”奖的注册单位，“海派玉雕”大师在中福古玩城有众多品牌工作室，业界素有“买玉雕，到中福”的良好口碑。

近日，王金忠大师获得了中国工艺美术大师的称号，这既是他的荣耀，也是中福古玩城骄傲！王金忠，中国工艺美术大师，中国玉石雕刻大师，正高级工艺美术师，非物质文化遗产项目“海派玉雕”代表性传承人，上海市杰出技术能手，上海市工艺美术大师，上海市千人计划“首席技师”，

黄浦区半淞园路街道召开年度法治建设工作会议

8月16日上午，半淞园路街道召开2022年法治建设委员会工作会议，街道党政领导班子、各办公室负责人、各条线科长及各所队办负责人参加会议。

会议伊始，街道法治建设委员会专家委员、上海金源律师事务所合伙人王德杰从基层规范化建设、制度建设、法治建设三个层面就全过程人民民主自治实践工作作了交流发言。

街道党工委副书记于承光总结了街道2021年法治建设情况，并就加强党对法治建设工作的领导、提升社区治理法治化水平、巩固提升法治政府建设成效、持续推进法治社会建设四个方面对2022年街道法治建设工作进行了重点部署。

街道党工委书记包童斌肯定了过去一年街道法治建设委员会认真落实市委、区委各项决策部署，扎实推进基层法治建设方面的各项工作，并指出今年要以更高站位、更高质量、更高要求提升街道法治建设水平，全力服务好法治黄浦发展新格局。

包童斌在讲话中提出三点要求：认清形势，提高站位，充分认识法治建设的



重要意义。要提高全员政治站位，学用结合持续实践。紧密结合街道实际情况，坚持把法治作为最根本的治理方式，增强运用法治思维和法治方式来破难题、防风险、提效能的能力，善于运用法治来固根本、稳预期、利长远，为半淞园社区高质量发展提供坚实的法治保障。

健全机制，狠抓落实，推动法治建设取得新突破。要完善制度机制，充分发挥街道“法治五议”工作机制的作用，提高谋划推动法治建设的能力。要夯实工作基础，以基层综合执法体制改革和行政执法权事项下沉街道为契机，充分发挥街道主体作用和管辖优势，切实加强基层行政执法规范化建设。

强化措施，压实责任，全力保障法制建设落地见效。要压实法治责任，明确街道全年重点任务和各部门分工，定期总结评估工作成效，不断夯实巩固基层法治建设根基。要强化队伍建设，各办负责人和社区干部要充分履行示范引领作用，提升依法履职的能力和水平，在法治宣传教育、矛盾纠纷化解以及居民区依法治理方面发挥积极作用，切实履行法治建设的职责要求。

步入民防小课堂 深植科创大梦想

佘山镇开展“走出校园 走进民防”国防教育系列活动

近日，佘山镇民防办联合佘山外国语实验学校六年级部分师生及家长来到松江民防科普馆，开展“走出校园 走进民防”国防教育系列活动暨“行走松江：步入民防小课堂、深植科创大梦想”探访研学活动。

孩子们带着心中的问题和任务，开始了此次探访研学之旅。孩子们观看了“空袭历史”“现代作战兵器”“现代空袭特点”等视频介绍，聆听了场馆讲解员关于防空警报信号、民防工程的细致讲解，学习了心肺复苏步骤、逃生绳结打法，体验了轨道交通乘坐和火灾模拟逃生游戏，在实践探访中找到了心中问题的答案。

在家长的共同参与和指导下，孩子们回家后还根据自己居住小区楼道布局、民防工程位置，纷纷亲手绘制了小区防空疏散掩蔽路线图，作



为探访研学活动成果展示；另外，孩子们还出镜完成了民防科普小视频的制作，计划开学后在学校播放，可以让更多同学“了解民防，走进民防”。

此次参观研学活动，获得了区民防办和佘山外国语实验学校的大力支持和指导。孩子们学习掌握了民防

相关知识和技能，进一步增强了国防观念和民防意识，提升了防空防灾和自救互救综合能力。此次活动也是佘山镇民防办积极贯彻落实区民防办民防宣传教育“进学校”要求，推动民防教育和素质教育融合，提升民防校园宣传教育实效的一次探索尝试。下一步佘山镇民防办将与辖区学校继续深化合作，联合开展民防知识送教入校、师生民防急救技能培训、校园防空疏散演练等更多民防科普宣传教育活动，使民防知识普及和国防宣传教育形式更新、效果更实、氛围更浓。

默默坚守 微光成炬

杨浦大桥社区卫生服务中心聚力守护健康



规范化的服务，得到患者、家属的一致好评。本轮疫情期间，护理部作为新冠疫苗注射和核酸采样的主力军，沈艳彻夜奋战，抓采样、抓培训、抓防控，以

院为家，带领护理部护士们以实际行动扛起抗疫使命的担当，彰显了医务工作者的本色。沈艳先后获得中国生命协会先进个人、上海护理学会杰出护理工作称号、上海市社区“一专多能”护理实践三等奖等荣誉称号，她用“耐心、爱心、细心”谱写这燕尾帽下的新篇章。

卫生中心自今年7月20日起还开设了高尿酸血症专病门诊、骨质疏松专病门诊。由师从十院内分泌代谢

专家陈海冰教授，擅长高尿酸血症、痛风等代谢性疾病的全科主治医师万敏，和从事内分泌与骨质疏松代谢性骨病的临床及科研工作的全科骨干医师雷小牛坐诊，为辖区居民提供专业便捷的专病精准诊治，积极服务社区居民患者。

接下来，杨浦大桥社区卫生服务中心还将进一步推动服务中心各专科学术发展，不断提高服务水平，进一步发挥服务中心资源优势，以“仁心云天，鸿卓济世”的胸怀，以“尊医道，厚医德，精医术”的精神，继续服务于社区人民群众，用爱心呵护生命，守卫健康！



为展现浦东新区书院社区卫生服务中心全体医师的精神风貌，体现广大医务工作者使命担当，营造积极向上的节日氛围，近日，书院社区卫生服务中心召开中国医师节座谈会，全体班子成员及医师代表参会。

首先，中心主任代表全体班子成员向全体医师致以节日的问候，并向他们的辛勤付出致以崇高的敬意。座谈会还开展了《中华人民共和国医师法》专题学习，从《医师法》修法的必要性和主要过程、《医师法》修法的基本原则、《医师法》修法的主要内容、《医师法》全文完整内容解读四个方面进行了详实的分析，各位医师代表各抒己见，畅所欲言，积极为单位的发展建言献策，同时分享了自己的从医、抗疫心得，并纷纷表示将立足本职工作，努力提升专业技能，全心全意服务患者，为中心的发展贡献自己的力量。

最后，会议对在日常诊疗、疫情防控等各项工作中表现突出的医师进行了表彰，由党支部书记向获奖者颁发“优秀医师”证书，并号召全体职工崇尚先进、学习先进、争当先进，发挥主观能动性，不断加强学习，努力提高业务水平，为辖区百姓提供更加优质的医疗服务，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

「医」心向党 踔厉奋进

“五个一”宣传阵地建设 打造基层“法治充电站”

一园、一廊、一角、一栏”，打造基层“法治充电站”，不断提升基层群众法治观念，推动法治实践，让法治成为全民信仰。

“一馆”——平安驿家体验馆
结合现代化科技手段，打造兼具反恐、禁毒、反邪教等法治宣传、科技体验等功能为一体的平安驿家体验馆，充分运用文字、图片影像、场景演示、虚拟实景体验等多元化展示，寓教于乐、普惠于民。

“一园”——法治公园
把法治文化、法治思想理念融入现有公园，赋予公园法治生命力的同时，又让法律知识融入群众的日常

生活，让大家能在亲近自然、休闲娱乐中潜移默化地接受法治文化熏陶，丰富法律知识。

“一廊”——法治长廊
沿拾村村中心河道、休闲凉亭等地，设立法治宣传壁画、宣传展示牌、招风旗、趣味猜谜板等，多角度、多元素建设法治文化阵地，使其成为展示新农村建设的绿色走廊，体现依法治理邪精神的文化走廊。

“一角”——法治宣传角
在平安驿家、党建微家、妇女微家等阵地设立法治宣传角，配备了与群众息息相关的法治图书、宣传册、宣传单页等，为辖区群众学法提

供便利，提高群众学法用法的积极性，切实打造家门口的法治充电站。

“一栏”——法治宣传栏
在村居委、居民小区、村民小组等点位设置法治宣传栏，定期更新国家安全、反邪教、反恐、平安建设、交通安全等不同内容的法治宣传内容，进一步扩大法治宣传覆盖面，切实提高群众的法治意识和自我保护意识。

根据宣传效果、群众需求，四团镇平安办将深入推进“五个一”宣传阵地建设，并充分利用法治阵地开展形式多样的法治宣传活动，继续丰富辖区群众的法治文化生活，提升常态化、长效化法治宣传教育效果。



为进一步提升辖区群众法治素养，四团镇平安办创新宣传方式和载体，以“示范点”形式在辖区内分别建立“五个一”宣传阵地建设，即“一馆、

加强河道巡查 守护一河碧水

进一步做好汛期安全防护，加强河道管理，提升水环境质量，朱家角镇河长办要求各村级河长严格落实工作职责，提高汛期巡河频次，扎实开展汛期巡河工作，确保群众安全度汛。

入汛以来，各村居每天关注预警信息，加强河道巡查，及时发现和消除

河道安全隐患，实时掌握雨情、水情、汛情，发现险情及时上报，踏实做好汛期各项工作，切实保障辖区人民群众生命财产安全。同时加强重点区域、重点河道保洁养护力度，通过健全拦截设施、开展定点打捞等措施，将引清调水和河面保洁结合起来，及时有效地

进行蓝藻、绿萍、水葫芦等水生植物的预防和控制。

下阶段，朱家角镇河长办将继续摸排农村安全隐患和积压的“养护死角”，督促打捞人员落实河道全覆盖养护，在疫情防控常态化条件下加快推进河道养护工作，确保安全度汛。

